
创建和谐班级 班级凝聚力班会教案(优
秀5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？以
下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

创建和谐班级篇一

1.增强学生的班集体意识

2.通过游戏让学生之间更加了解

3.达到团结向上的班级体

在数学王国里，住着许多小主人。其中三角形、圆形和方形
是棒打不散的好朋友，他们不但在小朋友的书中出现，而且
在我们的生活中也随处有他们的踪迹。

(团结就是力量。是在讲一种凝聚力)

(有凝聚力但是不强吧。)

1.用一句经常用来形容兄弟的话：有福同享，有难同担。

2.不打架不闹事，互相尊重，互相体谅。

3.举个例子吧，在班级参与的篮球、排球之类的比赛的时候，
上场比赛的同学会竭尽全力为班级的荣誉努力拼搏，而其他
同学会在赛场旁为他们加油鼓劲，这样才是一个有凝聚力的
班集体。



大家都说出的自己的看法，一个班级的发展，主要的就是依
靠强大的凝聚力作为后盾。凝聚力是指团队对成员的吸引力，
成员对团队的向心力，以及团队成员之间的相互吸引。大家
刚刚谈到的都是自己真实的想法，下面我们一起来玩游戏，
让大家在参与游戏的过程中，体验感受一下班级凝聚力需要
什么。

（投影）游戏一：串名字游戏

游戏方法：小组成员站成一排，从第一名同学自我介绍（学
号、姓名：“我是xx号的xx”），第二名同学接着介绍（我是xx
后面的xx），第三名同学介绍：我是xx后面的xx的后面的xx，依
次下去……最后介绍的一名同学要将前面所有同学的名字、
单位复述一遍。

（投影）游戏二：猜猜你是谁？

游戏方法：1.每一位同学用一张纸写上自己的特征（可以是
外貌特征，也可以是性格特征等）

2.收集所有的纸张，放在一起。每次请一位同学上讲台抽贴
纸并念上面的内容，给一次机会猜出该纸张的主人，如不正
确，可请另一个同学帮忙，若正确，则由该同学可继续抽纸
张猜人名；若不正确，则纸张主人主动站出来承认后，由其
继续抽纸张猜人名。

结合我们刚刚玩的游戏，大家可以畅所欲言，谈谈自己的想
法，一起来讨论一下。

1.要多参加集体活动，例如中秋晚会啊，今天的游戏等。

2.多关心周围的同学和班级的事情，增进同学间的了解。

3.一个具有凝聚力的班集体，班委也很重要。



4.班级同学间相互尊重，相互关心。

总结：班级的凝聚力是班级存在的必要条件，也是使班级发
挥潜能的催化剂。凝聚力离不开人与人之间相互认识、相互
信任、相互尊重、相互理解、相互协作以及真诚的爱。虽然
凝聚力说起来很虚，看不见又摸不着，但它却总能让班级以
外的其他人真切感受到，也能让身处这个班级的成员共同进
步，时刻焕发出属于这个班的特殊气质。希望我们班也能形
成一股属于高一（15）班的凝聚力。

创建和谐班级篇二

活动资料：学习一些食品安全等知识。

活动要求：通过学习有关安全知识，使学生在购买食品时要
进行选取和鉴不，使学生安全、健康成长。

活动过程：

1、正确洗手，是饮食安全第一步。

“湿、擦、搓、捧、干”，人人饭前便后不忘做，病菌不入
口。

2、路边饮食、零食拒入口，疾病远离我。

3、不买包装不完整、标示不明的食品，不吃隔餐食品、牛奶。
饮食安全主题班会记录。

4、购买眼睛、鳞片明亮有光泽、肉质有弹性、无腥臭味的
鱼;呈粉红色具弹性的肉;绝不买头、足部以及尾扇部变黑、
头部快脱落的虾。

5、防交叉污染：买回家中的食物，应分类分区贮放;烹调时，



生、熟食分开处理，持续餐具与食器清洁。

6、禽畜类食物先除去内脏、清洗，并依每餐份量个不包装存
放冰箱;蔬菜去污、除烂叶，不以一般报纸(可用白报纸)包裹
置冰箱内，防油墨食入体内有碍健康。

1、够买食品时要进行选取和鉴不，不购买“三无食品”。就
是没有商标的食品不能买;没有生产日期的食品不能买;没有
厂址的食品不能买。天气炎热，微生物生殖迅速，食品容易
腐败变质，一旦不注意易发生食品中毒，故烹调及保存食物
时应个性注意卫生，尤其是厨房环境设施卫生、个人卫生及
食品原材料调理都要注意。

2、除了服药预防外，食疗也是方便可行的选取。一根白萝卜、
半个橘子皮、三片生姜、两段葱白、一绺香菜，煲汤全家喝，
就能够到达增强呼吸道防护潜力的作用。

1、立即停止食用可疑食品。

2、饮水。立即喝下超多洁净水，稀释毒素。

3、催吐。用手指压迫咽喉，尽可能将胃里的食物吐出。

4、用塑料袋留好呕吐物或粪便，送医院检查，以便于诊断。

5、出现脱水症状(如皮肤起皱、心率加快等)，应尽快将国毒
病人送往附近医院救治。

1、绿色食品指什么食品(c)

a、蔬菜和水果

b、绿颜色的食品



c、安全无污染食品d有丰富营养价值的食品

2、哪些食物不能一起吃(a)

a、豆腐和菠菜

b、葡萄和苹果

c、面包和牛奶

d、馒头和豆浆

3、发霉的花生能吃吗(不能)

4、油炸的食物是不是能够常吃(不是)

5、方便面是不是能够作为主食(不是)

6、我们是不是能够天天吃快餐(不能)

7、能空腹喝牛奶吗(不能)

(辩论题)

8、餐厅，饭店使用一次性筷子，塑料餐具利弊谈

喜爱零食是小孩的天性，但往往在吃得快乐的同时却不记得
要看看食品是否过期，是否变质，因此就存在一个非常大的
安全隐患。请同学们在享受零食时记住要吃安全放心的食品。

创建和谐班级篇三

本次班会活动，使学生了解绿色生活方式，增强学生的环保



意识和社会责任心，增强学生的意识，为改善校园环境问题
出谋献策，培养主人翁意识;让学生明确环保的重要性，自觉
行动起来共创绿色校园。

1、摘录有关环保的宣传标语，诗歌。

2、收集“绿色生活”的相关资料。

3、将自己对校园环境的看法及改进意见写成文字材料。

4、撰写“绿色生活，让校园更美”倡议书。

一、由学生代表朗诵作文。

附作文：《绿色生活》

刘老师：童真回忆，充满温情与欢笑，“绿”意盎然，足以
感动读者，但是无论我们怎样描摹美好的童年，那“绿色生
活”不再的惆怅是我们无法否认的事实。为了让我们的生活
少一些这样的惆怅和遗憾，今天我们七年级(3)举行“绿色生
活，让校园更美”的班会课，希望同学们自觉行动起来共创
绿色校园。

二、请同学们畅谈对“绿色校园”的认识。

话题一：请说一说你心目中的绿色生活。

话题二：请谈一谈你所了解的绿色生活方式。

三、请同学们交流对校园环境的评价并针对不良现象提出整
改意见。

刘老师：当你漫走在校园的操场上，徜徉在校园的紫藤花廊
下，流连于花香四溢的花园边，不知同学们对我们校园的环



境印象如何?请同学们来谈谈你对校园环境的评价。

同学们自由发言。

刘老师：同学们谈了自己对校园环境的不同看法，其中有好
的方面，当然也存在着一些不足之处。要知道，美丽的花草，
靠我们大家的呵护;清洁的校园靠我们一起建设。因为，我们
是学校的主人!

1、在校园内大声喧哗，追打皮闹。

2、在课桌椅上、墙壁上、校服上乱涂乱画。

3、随地吐痰，乱扔口香糖，乱丢垃圾。

4、不节约水电，光线好的晴天，教室里还亮着灯;有些同学
洗完手没把水龙头拧紧，让大量的水白白流失。

5、经常使用一次性塑料袋，造成白色污染。

……

学生交流，汇总：

1、提高自身环保意识，不做乱扔垃圾，随地吐痰等破坏环境
的事。

2、要求学生认真做好校园环境卫生的打扫工作。

3、开展环保知识讲座，认真宣传环保知识，增强学生的环保
意识。

4、对垃圾进行分类，回收可再利用的资源。

5、制订一些有关环保的行为准则，如节水、节电等。



……

刘老师：同学们对校园环保提出了许多良策，环保就应该从
身边小事做起。要做好环保工作，宣传很重要，那大家收集
了哪些环保宣传标语，请大家来说一说。

1、春天来了，别让正在生长的小草消失。

2、植树节，为大自然，为树木增加成员。

3、小草正在成长，请别打扰。

4、悄悄地来，悄悄地走。

5、保护环境，人人有责。

6、保护环境就等于保护自己。

7、人人种一棵树，我们就生活在绿的世界里。

8、美化大自然，从美化校园做起。

9、没有绿色，就没有生命。

10、少了一份绿色，就少了一份新鲜的空气。

11、保护大自然，从节约一滴水开始。

12、保护环境，就是保护我们的家园。

……

刘老师：大家搜集来的环保宣传标语还真不少。希望大家从
我做起，从身边小事做起，为绿色校园的创建贡献一份力量。



刘老师：环保光靠几个人的力量是远远不够的，这需要我们
大家都加入到校园环保活动中来，在这里，我们共同撰
写“绿色生活，让校园更美”的倡议书。

今天的主题班会，在轻松愉快的氛围中，我们了解了关
于“绿色生活”的相关知识，提高了环保的意识。绿色生活
其实只需要你我稍稍改变自己的生活方式，希望大家从我做
起，从小事做起，共同为环境保护作出我们应有的贡献。播
种绿色就是播种希望。让我们携起手来，共创一个美丽的绿
色校园，让绿色生活伴着我们快乐成长。

创建和谐班级篇四

时间：2019年3月10日

参加人数：17人

教学目的：

1、通过此次主题班会，目的是增强学生集体观念和集体荣誉
感，增强班级的凝聚力，提高学生关心集体、建设集体的积
极性和热情，同时使学生对良好的学风有了正确的认识，让
学生在良好班集体的氛围中健康成长，并发挥自己的光和热，
努力为集体添把“柴”——“众人添柴火焰高”。

2、激励学生继续学习的斗志，争取顺利度过高一阶段的学习
生活，为高质量完成中学生活打下良好的思想基础。

3、让学生在组织活动的过程中，充分地展现和锻炼自己的能
力。

教学重点：提高学生关心集体、建设集体的积极性和热情



教学难点：提高学生关心集体、建设集体的积极性和热情

教学仪器：计算机、投影仪

教学方法：讲授法、分析法，讨论法

教学步骤：

一、组织教学

召开三次班干部会、两次全班同学大会和小组讨论会，对本
次主题班会的内容进行动员、讨论和安排。调查了解同学们
关心的热点问题，确定班会主题内容、班会形式和题目，班
会具体准备工作分工。

二、引入新课

总结上周的各项工作情况

三、讲授新课

1、诗诗朗诵《我们都有一个家》

2、互相认识的游戏

(1)规则很简单，一如传统游戏——“击鼓传花”：参与者伴
着音乐传一本书，当音乐停下时，书在谁手中，谁就出来游
戏，游戏以座位为单位，每个座位两名成员。

两位学生背靠背，双方将答案写在纸上答案个数不限，答题
过程中，两位学生不能交换答案，以答案的符合数量给予奖
励。1、最喜欢的食物2、最喜欢的运动项目3、兴趣爱好。4，
最想对同座说的一句话。

(2)“名人名言”互赠。



3、请几位同学讲一则爱集体的实例或谈谈自己在班上的一段
感受。

4、实话实说

对班集体的说上一句自己想说的话;或者说你认为怎么样才能
加强班集体力量。

5、班主任总结

我常常给我的学生讲一个故事："我们有一天出去旅行，忽然
间暴风雨来了。我们没地方避风躲雨孩子们向前跑，一看前
面有个草棚，大家哗地冲了进去，一冲进去大雨就来。大家
好高兴，"哇，今天运气不错哟，刚刚找了房子大雨就来。太
快乐了!"大家也不顾虑房子干不干净，有没有人住过，只要
有避雨的地方就很满足了。但这个房子在风雨中突然间要倒
塌，同学们想尽办法"扶住它，不能让房子倒塌"。一个班就
是这样一个生命体，我们就是其中鲜活的血液，她需要我们
不断输送营养，我们的思想、我们的一举一动时时刻刻影响
着她。我们共同生活在这个大家庭里，每个人都是班级的一
员，一个人表现得好坏会直接影响到班级的形象。我提议大
家应该正确处理好个人与班级的关系，从自身做起，人人保
证自身的“清洁”，人人尽到对班级的责任。

创建和谐班级篇五

1.使学生认识到生活的不易，并能以正确态度面对人生的挫
折。

2.使同学们明白，理想的实现是要付出很大的努力的。

3.使同学们敢于面对自我的不足，并主动寻求帮助，到达理
想彼岸。



4.鼓舞全班同学的志气，全力以赴，争取高考的胜利。

二、班会形式

游戏，发言，师生交流，生生交流。

三、主持人

四、班会地点

班级教室，多媒体辅助。

五、班会流程

1.回忆童年梦想

2.游戏”玫瑰征途”

玫瑰是幸福的象征，谁都想摘取这朵幸福之花，然而。玫瑰
花下却是长满刺的茎。“玫瑰征途”便是一个模拟游戏，让
同学们身临其境去感受成长道路的艰辛。

游戏是残酷的，可以达到要求的人便可以奔向胜利的终点，
而达不到要求的人便会惨遭淘汰。人生亦是如此，适者生存，
不适者淘汰。因此，我们只有劈荆斩棘，勇往直前，才能拥
抱理想。

3.梦之航

每个人都拥有自己的梦想。拥有梦想便有一种动力，一种促
使我们不断前进的动力。

在这个环节中，通过主持人与同学互动的形式，同学们主要
讲述了自己心中的理想之地以及产生这种愿望的原因，同时
也表明了自己将来想要成为怎样的人。



通过这个环节，同学们更加认真地思考了自己未来的人生，
更加明确了自己未来的方向。相信，有目的性而付出的努力，
将会事半功倍。最后，同学们把己手中的象征梦想的纸船贴
在中国地图上，用行动来宣告自己的决心。理想之舟就在此
时此刻起航了!

4.面对不足，寻求帮助

班上同学自由发言，讲出自己在现阶段的的学习生活中遇到
的困难，寻求现场同学和老师的帮助。

5.宣誓仪式

为了实现我们的宏伟目标，我们要拧成一股绳，搏尽一份力，
狠下一条心，共圆一个梦。我们将全力以赴，永不放弃。从
现在起，我们会以最少的悔恨面对过去，用最少的浪费面对
现在，用最多的梦想面对未来。

让我们携起手来，挑战极限，满载领导、老师，父母对我们
的期望，勇敢地起航，我们将用拼搏扼住命运的咽喉，用自
信铸就明日的辉煌，在××中学发展史上写下光辉灿烂的一
页。


